

JINJIANG ECONOMY NEWS

晋i工经i齐报

印尼版 第7期

http://www.jjjjb.com.cn

E-mail:jjb419@yahoo.cn

许连捷:慈善是一份长期的事业

本报记者 柯国笠 董严军

作为晋江改革开放以来最杰出、最 具代表性的企业家,恒安集团创始人、原 总裁、晋江慈善总会会长许连捷的心中 一直装着两个"恒安":一个是企业恒 安。他通过持续创新与变革,推动恒安 成功上市,成为晋江乃至福建民营企业 的一个标杆。另一个是"家国恒安"。在 做大做强企业的同时,他秉承家国情怀, 发扬企业家精神,带领恒安及更多企业 家积极投身公益,积极努力回报社会和 国家,以爱拼敢赢的晋江精神奉献"家国 恒安"!

"义务宣传员" 带动更多企业成长

成就恒安的因素有哪些?外界对此一直感到好奇。唯变不变,恒变者安。"创新"是恒安秉承的发展理念。其中,上市成为恒安发展史上的一步"关键棋"。

当时正值亚洲金融危机,内部股东意见又不统一,然而以许连捷为首的恒安管理层以超前的眼光和格局,在逆境中推动上市,迈向了"公众企业"的关键转变。回顾那段历史,许连捷说,通过股份制改革,恒安向所有企业证明,规范经营了以后,虽然多交税,但是实际的利润并没减少。

许连捷由此也成为当时晋江乃至泉州股份制改革的"义务宣传员"。包括股份制改革、赴港上市在内,恒安摸索过的路,他也毫无保留地分享给晋江其他民营企业。

"我们认为,共同发展共同成长才能够促使社会进步,不单单是我好就好。" 许连捷说,这就是恒安的心态、恒安的使命,用自己的成功探索,带动更多本土企业的崛起,"能够促进我们大家的进步"。

榜样的力量是强大的。2000年以后,晋江迎来一大波上市潮。

而闽企管理变革方面,恒安也担当了领头大哥。2001年,恒安花重金聘请全球知名管理咨询服务公司汤姆斯集团,为恒安操刀"第一次变革"。在这场"启蒙"中,福建省特别组织全省的民营企业家参与了几场汤姆斯公司对恒安集团管理层的授课。汤姆斯公司的国际视野和先进的管理理念深深触动了不少民营企业家,不少企业家也由此紧随迈出管理改革的步伐。

推动上市和三次变革展现的魄力、能力和远见,尤其是毫无保留分享经验,带动一大批企业和企业家共同成长,让许连捷成为福建乃至全国知名的企业家,被誉为"闽商教父"。





把慈善当作长期的事业

矗立在晋江千年古镇安海的恒安集团总部,一直都保留着最初的模样。到访的客商时常感慨,"这么大的集团,怎么不花点钱重新建一座全新的总部大楼?"

熟悉许连捷的人都知道,对自己"吝啬"的另一面,是许连捷将钱花在了他认为的更有价值的地方——慈善这个事业上:在他直接带领和推动下,恒安集团及其主要股东各类公益捐赠累计超20亿元,其中仅许连捷本人捐赠就达10亿元以上。

许连捷对慈善的投入和影响,不 止于自身。而作为晋江慈善总会创 会会长,在他的引领下,晋江越来越 多企业家投身公益慈善事业,越来越 多晋江人将慈善当作向上的力量。 许连捷说,捐一块钱也代表一份心意,"钱不在多。一块钱,就是一份心力。有心比有钱更能影响更多的人。"

如今,晋江慈善总会已经走过 20多年,带动的捐款捐赠早已超过 百亿元,覆盖人群更是超过十万。 许连捷无比动容,"我很高兴,现在 有很多晋江企业家和我一样,愿意 把慈善当作一份长期去做的事

如今,许连捷已经将交接棒传给了儿子,同时交接的还有恒安集团这个企业的精神文化。他如今卸去几乎所有社会职务,只保留了晋江慈善总会会长一职,全身心投入慈善事业。"这是我的使命,也是我毕生的追求。"许连捷说。

心无旁骛 坚守实业

许连捷回忆早期,包括恒安在 内的民营企业的老板都是农民出身,不懂会计、财务、仓管,许连捷小 学没毕业已算是"高学历"了。

如今,近40年的探索与实践, "诚信、拼搏、创新、奉献"成为恒安 集团企业精神,也体现了新时代企 业家精神的精髓:诚信为本,爱拼敢 赢,慈善奉献。

纵观晋江一代企业家,大多是农民"上岸"的,做企业都是全力以赴、爱拼敢赢;而二代们从小到大看

着父辈的艰辛,深知做实业担子重, 一旦他们要接班,都是做好打拼的 准备。

不仅是事业的传承,晋江慈善之风也融入了晋江人的家庭教育中,推动慈善绵延、蔚然成风,成为国内县域中备受赞誉和关注的"慈善样本"。

"这是氛围决定的,大家都在打拼事业、做慈善。"许连捷说,晋江企业家心无旁骛,坚守实业这正是新时代企业家精神的接力与弘扬。"

"侨商跑团"火热集结 海内外晋江乡亲热情响应



去年,"侨商跑团"闪耀晋马跑道。

本报讯(记者 王云霏) 2024特步晋江马拉松赛将于12月1日在晋江市体育中心鸣枪开跑。近日晋马组委会向海内外晋江社团、商会发出诚意满满的邀请函,并收到了乡亲们的热烈响应。来自中国香港、澳门、台湾,以及美国、新加坡、泰国等地的社团,和各晋江异地商会的跑团正在火热集结中。

去年,"侨商跑团"闪耀晋马跑道,备受中国田协及社会各界的关注与赞许。今年,接到邀请函后,世界晋江同乡总会长、澳门晋江同乡会会长施志伴当即决定鼎力支持家乡盛会,组织一支30多人的跑团,并由澳门晋江同乡会承担此行的机票、住宿等相关费用。

"去年,我们澳门青年征战晋马, 大家都表示意犹未尽。今年,我们要 再接再厉!"该跑团团长、澳门福建青 年联会会长陈冰冰去年便带领一支 20多人的跑团参赛。今年,在她的大 力宣传下,不少澳门朋友加入跑团,队 伍不断扩大。作为组织者,陈冰冰计 划在晋江期间,带领跑团成员们好好 品尝地道的晋江风味小吃,感受晋江 的风土人情。

此次报名"侨商跑团"的乡亲中,许多人都有着丰富的跑马经历。美国晋江联合会理事李素亲从2014年开始在世界各地参加马拉松赛。"无论走到哪里,家乡始终是我们最深的牵挂。尽管跑过了全世界的马拉松赛,我最关注、最期待的还是家乡的晋马。"李素亲说,自晋江马拉松赛举办以来,她每一届都参与,同时为家乡能够举办响当当的世界田联标牌赛事感到骄傲。

前三季度晋江经济延续良好发展态势 GDP达2494.6亿元 同比增长8.2%

本报讯(记者 林小杰)近日,记者从晋江市统计局获悉,根据地区生产总值统一核算结果,1—9月,晋江市地区生产总值 2494.6亿元,同比增长8.2%。分产业看,第一产业增加值14.1亿元,同比增长4.8%;第二产业增加值1472.2亿元,同比增长9.5%;第三产业增加值1008.3亿元,同比增长6.2%。

值得一提的是,晋江市居民收入 也平稳增长。前三季度,晋江市全体 居民人均可支配收入达到44863元, 同比增长5.5%,城乡居民人均可支配 收入比值进一步缩小。